

培正人如我同行，那怕古月照今塵。

徐兆敏

2018年11月15日回港，剛剛趕上仁社16日金禧加冕的大日子，下午二時坐進小學大禮堂，樓上和樓下已經坐滿中四五六各班級同學仔，朱小華學長引領仁社入座，雷禮和學長站在臺上專注司儀工作，入場前何建宗校監介紹，他的哥哥，何偉宗學長認識，此外顧明珠和鄺翠琴學長，也因雷太及鄺文熾老學長而一早認識，呂榮梓學長認識三十多年，那年回港參加十一月同學日，入住他們在銅鑼灣的CrownPlaza新酒店，住超過一個月，給了一個感情價，有培正人同行多好。

安坐下來，唐世煌昇社社長，坐在我的右邊，主要來觀摩仁社金禧流程，補補課，我自2016年起譚日旭校長主政期間，開始被邀請參加過皓社和恆社金禧兩屆，能夠同金禧班校友同行，那份社會和學術經驗又誰可比。坐我左邊，當然是何校監，大家同一級社，自然相吸，何校監行萬里路，南北兩極，手指加腳趾才夠數，在北極設香港站，跟他同行，大家辛苦些，但笑料多些，他是風趣之人，看來他並未有停下來的打算，你們誰想做科研，有他同行。

人生忽忽，畢業十八歲，仁社有116人出席金禧，平均年齡應該六十八歲，席間powerpoint，放上十數位離世同學及教過他們而離世老師和校長們，當年有他們同行，何等樂事。

今天的主題，當然是仁社八位星級學長和中學四五六六年級對話，雷學長話是抽籤出來的結果。劉紀禮女博士及劉紀美賢社女博士，都是熱愛培正，但是做學問除了熱愛更要有恆心，何偉宗是當年香港會考狀元，但最感人的一句是，當年大家稱何建宗是我何偉宗的弟弟，今天培正中學人人都稱他是何校監的哥哥，有這樣的弟弟同行，哥哥也帶著一份小小的驕傲和光榮。

蔣曉山學長，穿著和顏值比同年齡的仁社校友，更入時和皮膚嫩白，自己便是生招牌，近日有香港老牌整型名醫，打肉毒桿菌給位女顧客，而戰死沙場，顏值在職場是有一定幫助，但是人也要有自信心，才能成功。江大惠學長是位聰明人，宗教和哲學都是要心大心細，永無止境的合理化，難明難追，同這麼做大學問的校友同行，同學仔一定天天有驚喜。

屈啟秋學長，早年喪父，失家庭支柱，在校圖書館幫手，實驗室助理，到中文校長會領導，除多謝自己不

停努力，也是培正中學各領導與屈學長同行，做好基礎，而成典範。劉奇鋒學長，從事石油工業，在培正中學會考名列前茅，人生也近黃昏，自己回看所走的路，當然上天有照顧，但是做好準備來迎接挑戰，也享受過程。

朱傲祖學長，培正當年體育健將，研究鑛產地質，這類科技的人員，必須觀察入微，又要好體力，又要上山下海，大家可能聽過用活火山表面溶岩的脹復度，可以知道火山何時爆發，及早走避，減傷亡。關德沛學長，也是能源專家，有回餽社會之心，中美兩邊走，用自己的專業知識，宣揚環保信息。培正同學仔有仁社學長們同行，加上自己的努力和自信，難關，關關過。

同學仔聽完，成功之道後，散會，仁社派出兩位音樂猛人鮑寅和葉景文學長，一主吹奏一主吉他，迎接主持加冕老師陳力行，周美好及麥文郁三位上台，大家排隊上台並用powerpoint，登出大家相隔五十年的面容，好殘忍，哈哈。校長，校監各有要事走堂去了，我十分欣賞兩位高水平演奏音樂及唱歌的鮑學長和葉學長，故此留下來，問鮑學長晚宴會否再度出場，他的回答是一個下午連續兩小時，個咁好傷，有這樣自己犧牲而成全大眾的社友同行，仁社頂呱呱。

回贈母校也不手軟，培中五十萬，培小五十萬，同學會神秘現金，三個單位有仁社同行，多年辛酸，話因果。

16/11仁社金禧晚宴，請來菲律賓大樂隊，主唱懷舊歌曲，也有慈善點唱，仁兄仁嫂自己主唱第一首港幣一千，第二首二千，第三首四千，收入也不少，同時充分利用大樂隊伴奏。周公諒老師的兒子，周松崗學長出場了，他爸爸教過我國文科，故此今天能夠書寫流暢，大家合照，怎樣不站起來，尊重老師和學長。

仁社中六畢業班有180人，信望愛光四班，各自合照，女生多的班，坐下來靜靜的吃飯聽歌，望班理科男生多，又唱又飲又對，下午八位仁社精英，誰能與這班同行，一定是精英中精英。

17/11香港培正同學日，至尊禧，鋒社，盧定濤學長伉儷未有與我同行回港，因為家事留在悉尼。不然，今天他一人上台接受全場起立鼓掌，受得起。他之後五年，建社也不過十位上台，悉尼同學會的朱柏椿學長與我同行。此外勤社有羅浩源和何少棟，英社陳震威，我



們的副會長，都是悉尼回來的。

學社銀禧冕，男子組位位高頭大馬，一定有運動猛人在其中，穿上醒目的藍天運動衫外套，站在台上和坐在台下，都是一片藍海。

晚上大公宴，喜見銀樂隊陳志成和任國信兩位老大哥，知道今晚戲碼一定不俗，音樂我是外行，但是有緣聆聽，母校全港冠軍同學仔和校友們合作同行，非常難得。

17/11早上張廣德校長，安排我們參觀培小的新STEMlab，分別在A座和E座，由基社和賢社捐出，小學生們有兩社同行，從小便接觸科學，科技，工程和數學，帶來數不盡的創意和想像力，好似主禮嘉賓，陳炯林教授說電腦有不同語言，但是掌握好，叫機械人代勞，發展空間盡在你們的未來世界。

培正小太空人計劃，入選同學仔，何卓諾小五望，是全港十位中佔一席，從27/7/2018，起十天內，在Huntsvillespacecamp，又進入太空穿梭機pathfinder，參加太空模作升空和飛行訓練，坐離心機和月球漫步訓練，最後同真正太空人EdGibson，午宴交流。在甘迺迪角，加深登月和穿梭機Atlanta認識，最重要是認真做團隊工作，永不放棄，自信，每件事都是有可能的。

20/11培正陸運會首日，看到蔡承殷又破了自己的八百米紀錄，上次2016年，還是中一生，潔社，她在女丙比女乙紀錄快，今次跑姿更有勁度。

22/11培正陸運會次日，被告知十一時啦啦隊競賽，正是紅藍精神，兄弟社之情，最終極爆發。有參加今屆世日的同學仔一定有更深刻體會，閱讀了第186期，其中有十二位同學仔說感受的文章，在這世界上，有強而有力的各地同學會同行，一定好走。

中四盛社的王蔚瑤同學，Polly在世日溫市大公宴，

大家被安排坐在同一桌，想不到她的跑跳能力那麼強，大家點頭微笑招呼，但還未回過神，她已經跑到老遠，盛社女子組稱冠，她和隊友落力不少，回過頭來，她正為隊友打理長髮，有這樣，有禮貌又懂得照顧其他人的同學同行，難怪盛社是全場總冠軍，男子組冠軍也是盛社。

啦啦隊冠軍，由將要離校中六君社奪得，也是兩年前，他們在中四年級，打敗勁旅，中五臻社和中六愛社，首奪啦啦隊冠軍，那次會長是投君社，今次有緣參加投票，但是君社個個同學仔都戴獅子頭，怪有趣的，而勁敵是中四盛社，她們女同學圍了個心型，而男同學們化成一支箭射向心型，繼而穿心，下而上，簡單又易明白，比其他社更有動感。當年我們兄弟社，主要是昇社用紅色，賢社也是紅色衫，昕社也就紅色了，畢業多年，也是同學會將大家串連起來，各社都回贈母校，今天級社精神比我們當年更投入，更加與校同行。

午膳跟王寧添校監伉儷及家長，一起supersandwich，才知道王校監女兒，今年已經中六，太太每年都來看女兒陸運會，今年他才首次出現，差點有遺憾，未看過女兒，啦啦隊表演，女兒跟同學們一起吃完，過來打招呼，並且告訴雙親要去逛逛，會準時回灣仔體育場，禮貌從小就有，替校監伉儷開心。

之後有一個，別開生面的在校，學社競賽，什麼紅藍劇社，銀樂隊，環保，童子軍，天文學會等，在陣中必須有一位老師，大家聯誼。高手過招，當然校際男女子4x100，邀請接力賽，培正男女運動員都跑了兩日，很倦了，女子組比協恩慢四分之一秒得第二，男人組九龍華仁跑出44秒多一點，同場大勝其他學校，我們出了培正校友聯隊都是盡力追，半個小時前，各社各有各鬥，今次大家一起”培正”培正“。

24/11澳門培正同學日

有蕭文毅總幹事安排，黃漢堅會長，馮柏基副會長熱情接待，令美南許國華會長，章子惠溫市前會長伉儷，陸効民副會長和我，都要年年去澳門培正當上賓，哈哈。大大粒的無核青葡萄子和澳洲大甜橙，我自己在悉尼超市是找不到的，連開完香港培正家長會的何浩元會長也趕過來大公宴見見莫志偉會員大會主席。

席間再遇吳海峰副會長，兩位姓黃及姓陳真社女學長，她們出席了悉尼世日，全程與大會安排同行，今天再度見面，頂高興。未見畢志健副會長，因為他太太也

打高爾夫球，在多市高球店偶遇，新相識有黃嘉豪副會長及劉永銓副監事長，原來黃副會長的父親，多年支持澳校，2015年世日在悉尼，我們招呼同學仔和悉尼一班老校友們相聚，週末中午預定地方，在黃老先生的酒樓一聚，因為晚上大公宴，很多位老學長們出席不便，場面感人，大家眼泛淚光，我們佔了人家大半間酒樓，消費不高，幸好有黃副會長的父親指定用澳洲龍蝦招呼同學仔，那麼便十多枱，將酒樓晚市龍蝦吃清光，酒樓生意更上一層樓，問我們是否年年都辦？也還黃漢堅會長和馮副會長一個清白，錢用得其所，全世界都開心。舊相認太多位，羅校監，康校，李校，高校一人身任中學和小學校長祇支一份薪水，但必須說明不等於香港兩位校長年薪加起來，哈哈，又位列凱社加冕珊瑚禧，陳敬濂副校，陳志誠主任，鄭國康秘書，向接送我們的陳主任和葉老師等多謝。

同學會，顧問團和監事會更多位未能盡錄，黃慕貞監事長，伍華佳顧問等，唯陳振華副監事長要我找杜景鍾跟他聯絡，那麼今年聖誕節前辦好，澳門同學仔有澳門培正同學會眾猛人同行，路走得遠些，易些。

25/11培正高球會喜宴

吳淑貞和劉安兩位的婚宴，有捷社加培正高球會，長安高球會和教會弟兄姐妹一起到賀。能夠聚集這樣一大班仇人和親友們，一起在沙田馬會慶祝，不簡單。

首先，兩位當年都是陸運健兒，Julie義務秘書於培正高球會，凡十五年，和官玉麟教練，劉紹其總監，關溢康會長，守候了十三年，香港政府才有學界比賽，培正一出便拿下總冠軍，甲一冠軍等，從小學開始培養人材。向司儀陳震南追問他們的戀愛事，不得要領，話要斯里蘭卡一箱芒果才有交易。不過，我知道Bruce高球是初哥，但是有高手老婆滋潤，下年一定追上來。再齊唱"endlesslove".

能夠有那麼多自己捷社同學們和非捷社校友們出席同行，一定程度，很受大家歡迎，並且工作態度認真，受愛戴。而且高球會也為培小新的高球設施而籌款，培正同學仔在課外活動中，有高球會同行，姿勢正確些，球打得又遠又直，推桿也會順手，太好了。

9/12 林英豪校長追悼會

下午二時半，培小禮堂二樓，已經有不少校友們坐下來，沒有誰在喧嘩，大銀幕打著林校長的幻燈片，從幼年至退休後的生活點滴，鍾副校和何校迎賓，譚日旭



和鄭成業前校長也早到了。

下午三時，主持是何建宗校監，祈禱王寧添校監，眾立靜默，眾立唱”我要真誠“，讀經張廣德校長，香港培小管弦樂小組，奏出“雲上太陽”。

之後陳力行副校長述史，提及林校長自1948-1985年，在培正工作的軼事，〈聰明仔〉是他們鵬社同學錄副予林校長的稱號，飛仔豪是做老師時的花名，從大銀幕的生活相片，大家都能體會了。他推薦陳老師往加拿大深造。1974年當上校長，知道我升學卑詩省，也曾他的名片上，寫下何國權會長，徐兆敏聆社，林英豪介紹，就是一張通行證，能夠和林校長同行，一生難忘。

1976年，用七週時間，分訪菲美加十六個城市校友們，令校友和校方關係益顯緊密，今天世界上有四十個同學會，林校長佔首功。此外，1978年暑假，重建小學D座和L座，並在90週年校慶建成，魄力驚人。1981年赴澳紐見校友們。退休後，每有校友們探訪或出席社宴，從不拒絕，世界各地校友們能與林校長同行，賞心樂事，林校長真培正人也。

女婿徐偉達先生，講述林校長，早年的成長，為泰國華僑後代，每月有外滙用，故此生活問題不大，1937年，中日戰爭爆發，廣州危急，轉桂林後澳門，1939年鵬社畢業，入讀昆明西南聯合大學，機械工程及經濟學畢業，先後工作於昆明，漢口和上海等地，故此對地方方言沒有難度，也為日後培正校長工作，打好基礎。退休後，在多倫多市生活，社區內，廣結善緣，郵局，銀行，藥房，酒樓，人人都識林校長，在多市喪禮，都一一送上祝福，出殯日有八位校友扶靈趙中復，施永輝，章子惠等。也讓校長知道第五屆世界同學日，2018.08.12 — 2018.08.20在溫市及多市盛況。

協社彭守柱社長，細數1959年初中二隨林校長上數學課，校外旅行人數，彭學長為副社長，因只回答下三班人數，上四班歸正社長負責，被校長要求做事要負責任，成為他自己人生座右銘，1977年移民加國，收到林校長介紹信，並贈送培正校呔，見見何國權溫哥華市會長，打着紅藍呔，走到街上，或許有校友幫忙和問候。2003年自己水土不服而回流香港，2012年6月協



打高爾夫球。崔學長，中大歷

史系畢業，教育為終生職業，孫女崔曉桐，培正中四盛社，取得2019年中國小太空人訓練資格，也參加林校長追悼會，在女生合唱團獻唱。彭守柱社長

社多倫多47年

半reunion，林校長出席晚宴，2016年多市再遇，並訂囑飛回香港前再敘，可惜走得太急，故此，2017年再往多市一次，一位祇教過自己三年的老師，終生對自己不忘關心和照顧，亦師亦友。

真社李仕浣校長，從當老師再去小學行政，再中小學分家，而走馬上任培小校長，一路有林校長同行，一句用人勿疑，概括兩位走在一起走過的艱辛路，同學日跟校友敘會，倆人多數同行前往宴會，必先告之，誰有子女在培正，成績如何，又誰在那一年畢業，打個底給李校，當年中學部二千多人，不愧校長專才。而李校當年中大英文系畢業，天之驕子，自願回母校服務與培正同行，也是在校同學之福。

昇社梁家榮副校長，提到鮮為學生知情的校內教師會議，港督尤德爵士頒發榮譽勳章給校長，林校說那是大家的，大家都有份和周三早會講者的邀請，安排及對同學講的內容，林校長都親自主理，又校友講者的介紹，自己寫稿。

之後，培中女同學們獻唱“寶貴恩典”，博社鍾樹森牧師慰勉，說當年畢業要去校長室外等候校長空閒，讓校長寫畢業祝詞，入同學錄，可惜當天林校長實在太忙，自己唯有留下聯絡字條，晚飯後，自己睡著了，母親大人叫醒他聽電話，自己懶洋洋地說，叫對方留言，明天覆，母親大人說是林校長來電，這一句，整個人馬上醒過頭來，當然第二天早上，也拿著林校長的賀詞回去級社有交代了。

何力高校長領會眾齊唱“奇異恩典”，徐博軒，Brian，林校長外孫致謝，何校監報告，捐款林校長及張啟堉老師基金，最後誠社柳鎮平牧師祝福，馬騮頭以校歌和校旗歌告別校長。

11/12協社友聚：出席六位

好高興認識，溫賀強和崔湛生兩位學長，溫學長曾移民悉尼及在墨爾本待過，生化公司主管，明年又再做太空人，為兩個愛孫而飛墨爾本和香港，下回可以相約

相識於2014年協社金禧同學日，當日陳之望扣住禮堂不放，作什麼什麼開幕禮，剪綵啟用，用禮堂至下午四時四十五分，而下午六時半，大公宴開始，加冕的十個級社，媽媽聲，大家一齊十分勞氣。朱鎮龍學長，1968年，他在澳洲紐卡素大學畢業，後回港，在香港工商處工作，平日週遊列國，造專員替港府把關，也曾是香港同學總會副會長，現在港加兩邊走，細說六十多歲時，患上一種暫時健忘症，在數小時內會突然短暫忘記一切，之後又全部恢復，算是腦科奇難雜症之一，例如如何回家，變成不知道，又怎麼會到這裡來，被UFO帶走過差不多，哈哈。未有問，會否喪失乒乓球技術，因朱學長乒乓球造次不會差。當然，蕭寅定學長在，培正活字典，培正歷史，你問誰？大家也關心，顧明均學長又登報，為什麼又射飛彈？男主角是我，當然要解釋清楚，為何？顧學長仗義執言，也替天下各校友們，報警備案所為何事。

茶聚中午12時開始，下午三點才散會，兩點時蕭學長先行一步，忠社，真社，協社及昕社，大家相隔廿年，這便是培正人聚會，大家都是和培正同行。

13/12協社午餐會：出席12位；竺曼蕾&夫婿 Dominic Sim，梁興，梁明江，武承勝，梁靜遠，崔湛生，溫賀強，余在春，彭守柱，王忠桐（自1958年後，第一次參加協社同學敘會）和徐兆敏（昕）

余在春學長在逸東軒訂位，從前的普慶戲院，今天是酒店的地下二層，米支蓮一星中菜，並負責叫菜及買單，好靚的安排。我問是否每個月協社都有此類聚餐，余學長謙虛表示因為有社友外地回港才會聚會，明年十一月，協社五十五週年翡翠禧就會多些。

大家想知道培正六十年代秘史，真的不能錯過當年校友聚會，正在密鑼緊鼓做usb手指及五十五週年同學錄的協社，提到當年畢業同學錄，因為寫下老師們的花名，而被李孟標副校長hold住，花名singlebill。印製公司出掛號信，要告協社和學校違約，未付同學錄的印製費，本來只需學校高中兩位老師簽名便撥款，但是今

次必須改正，冇印老師花名才能出版，singlebill看過無誤加簽才成。唯有找林子豐校長，林老闆化解，林老闆十時才上班，大家早到了，在教務處門口，碰上李副校，大家都拿到了畢業證書，一齊用屁股陣行早禮。

見到林老闆第一句便是，李副校為什麼小事化大，大事更化大，你們改一下吧，林老闆真的知人善任，此外，也找了司徒英同學會會長化解。最後李副校再召見，訓話說，你是社長，你話改正，同學錄費，不就馬上落實，回答說，那是全社創作，我也必須回去級社通過才民主。

此外，培社DominicSim，1968年畢業於多倫多大學和徐偉達，

VictorTsui，林英豪校長女婿念熟，以後多市訪友又多兩位，真的

高興與協社同行。

徐兆敏會長，悉尼培正同學會

2018.12.14

後記

1. 想清楚知道林校長生平及追思，請細讀當日2018.12.09的悼文，內容有何建宗，王寧添，何力高，張廣德，陳炳倫，羅曉梅，陳力行，鄭國輝，何浩元，陳燕清，章子惠，臧之雲，葉喬生，黃啟華，陳寶文，徐博軒等，可以在香港同學總會拿到。

2. 韓國瑜已選上高雄市長，今天中美貿戰，華為孟晚舟事件，場球賽例，跟我們成長時代，不盡相同，想借用這首韓風軍歌，改自“古月照今塵”，希望激勵一下大家：“一部春秋史，千年孤臣淚，成敗難長久，興亡在轉瞬間，總在茶餘後，供予後人說，多少辛酸話因果，百戰舊河山，古來功難全，江山幾局殘，荒城重拾何年，文章寫不盡，幽幽滄桑史，悲歡歲月盡無情，長江長千里，黃河水不停，江山依舊，人事已非，只剩古月照今塵，莫負古聖賢，效歷朝英雄，再做一個光輝的漢疆和唐土”

3. 本人於第183期2017年6月，被總會採用的文章，page40-47，第46頁內其中一個8cmx3.8cm的插圖(相片)，而引發母校被茲擾和同學會聲譽遭破壞，心感不安，但是同學總會，過去數月(2018.08-2018.12)以誠懇，有氣魄及有格調處理事件，給我一份溫暖的感覺，與我同行，也正正是散居世界各地校友們，共同享有的一份紅藍精神。今天iphone，功能日新月異，非我輩退休人士，能夠全數掌握，有心人，有心裝我等冇心人，以為是听友們台灣旅遊，沿途上載的風景相片，現在才知道，沒有關上，readandwritefunction，出事了。當然我的故事，只屬於上半部，金庸小說的下半部，才是戲肉，多謝兩位皓社校友，顧明均學長和楊文燦學長仗義執言，楊學長更是素未謀面。

4. 對何力高校長一些認識，在校時，紅藍劇社社員，何校長畢業於1991年勇社，從未留過班，經歷三位培正校長，何澤乾，張子江和鄭成業，當年中六有兩班主力考中大，他是屬於這兩班，考入中大傳理系畢業，另外兩班再唸一年考港大，那便是培正中學一個重要分水嶺。



建社金鑽禧感言

黎啟培 48 建社

2018年9月22日三藩市培正同學會舉行同學日聚會，並為我們建社金鑽禧舉行慶典。參加這次聚會的建社同學有：鄭國樑、陳偉強、劉文偉、黃琪添、曾全光和我，還有恰從夏威夷來的梅子熙共七人，其中有些同學還由社嫂社姪陪同參加，以示隆重。我是近年才從中國移居三藩市，第一次參加三藩市培正同學日聚會，所以這次遇見的同學都是久別重逢，有些還是自培正畢業後70年來第一次重逢，確是他鄉遇故知，珍貴和難得。



加冕學長左起：黎啟培、鄭國樑、劉文偉、陳偉強、梅子熙、黃琪添、曾全光

回憶70年前，從入學讀書開始，國家和民眾慘遭外侮、飽經戰亂，國弱民窮，同學們立志將來投身社會，建設和振興祖國（建社就是以此命名），幸好我們自培正畢業後不久，新中國成立，百廢待舉，我們這一輩正是逢時，竭盡微力奉獻青春為建設新中國添磚加瓦。在這次慶典上，鄭國樑同學深有感觸地回顧過去70年，吟出七言絕句與我們分享：“船背之年身猶健，俯視今昔若天淵；無悔青春甘奉獻，國盛民康心自甜”。詩中道出了我們這一輩同學的心聲，今天祖國富強，其中有我們一份的奉獻而感到無悔和自甜。在此我們還要不忘感謝70年前辛勤培育和教導我們的各位老師。

銳社同學六十鑽禧 贈諸同學

孫述寰



眼底滄桑六十秋，故人明月萬山頭。
丁年曾共寒窗讀，白首翻成海上遊。
尚有朱顏如往昔，豈無功力賽名流。
他時又是關河阻，相憶遙知獨倚樓。

離校六十週年之聯想

談雲衢 (1958 銳社)



後排左起：屈越銘、詹孝人、陳子樂、關博文、徐翹新、林維相、盧慶煒、梁榮耀、陳汝治、林潤棠、楊振中
前排左起：吳宜倫、劉晶川、王楚霞、林國香、林鏡清、關秀容、黃婉儀、陳國成、詹國銘、談雲衢

2018年9月22日在香港酒家舉行了一年一度的培正同學日，今年是58年級銳社同學離校六十週年，並舉行了慶祝鑽禧的儀式，六十年對人生可以說是一個漫長的日子，在這漫長的日子裡，對每一個人來

講，有許多經歷和遭遇，當你在慶祝儀式上排上鑽禧紀念牌的時候，對你的經歷和遭遇你會聯想到什麼呢？

聯想當年廣州的政治氣氛非常濃厚，中共政權講的是階級鬥爭，因此家庭背景「不好」的同學(如地主資本家的)成為鬥爭的對象，故對前途非常渺茫，他們就千方百計地想找出路，有海外關係的就設法投靠，沒有海外關係的就投奔怒海，爭取自由，總之想盡各種辦法離開廣州。其中有些人最終在天父神的帶領下得以來到美國這個民主自由的移民國家，來到之後大家都在各行各業用自己的雙手創造自己的未來。在各行各業中打拼，經過了幾十年的打拼，總算捱出了自己的一片天，聯想初到美國之時，每一個人都是由平凡開始，沒有什麼特別的權利，只有不斷地奮勇向前，接受體能極限的挑戰，也可能是心靈上的無限的煎熬，不停地流汗工作，願意忍受所有的抱怨和責備，只因為心中很明確地知道自己為理想在捱世界。講到“捱”，捱是一種對身體的鍛鍊，要經得起狂風暴雨的摧殘，其實也是一種

對心靈的考驗，要頂得住種種苦難打擊，“捱”就是不輕易放棄，緊守崗位，始終在那裡一步步地努力，慢慢捱出機會也捱出智慧，終究達到目標，自我實現，在這個自由民主的國家裡每個人都可以如此地捱出來。在這裡你不一定會大富大貴，但是只要是一個勤勞的人就會完全可以憑自己雙手開創出自己的一片天地，生活安穩平和，同時也有機會品嚐人生的好味道。

現在我們能在這裡有平穩的生活，可以開心地慶祝鑽禧，在接受鑽禧紀念牌的同時，不要忘記天父神給我們的帶領和安排，也不要忘記美國這個民主自由的國家給我們的空間和機會，更不要忘記培正母校對我們的培育，使我們掌握了基本的科學知識後才踏進社會去面對一切。加上培正“至善至正”的校訓，使我們在社會上能以慈愛和善良的心對待人們和事物，以正確的態度對待工作和生活，為此，讓我們用讚美詩“奇異恩典”的詩篇，美國國歌的篇章加上培正校歌的旋律編成一首培正同學在海外奮鬥的交響樂，讓這交響樂響遍整個宇宙空間，永遠地承傳下去……。

培正創校130周年 香港培正中小學慶祝活動一覽表

日期

6月30日2019年	(中學) 130周年校慶音樂會(沙田大會堂)
2019年9-12月	(中學) 130周年紅藍傑出校友講座
10月6日2019年	(中/小學) 130周年校慶——三地籃球邀請賽
2019年10月下旬	(中學) 校史書出版及新書發佈會
2019年11月-12月	(中學) 130周年校史文物展
11月3日2019年	(中/小學) 130周年校慶——三地越野定向邀請賽
11月15日2019年	(中學) 校慶開放日 (中學) 教育論壇(吳家瑋、徐立之主講) (中學) 昇社金禧慶典(2pm小學禮堂)
11月16日2019年	(中/小學) 校慶感恩崇拜 (中/小學) 同學日 (中/小學) 大公宴(赤鱗角亞洲國際博覽館)
12月13日2019年	(中/小學) 130周年校慶——三地高球邀請賽
2020年12月	(中學) 130周年校慶音樂會